

武汉地震监测中心遭受美国网络攻击

外交部回应

央视 吴汶倩 孔禄渊

7月26日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。

有记者提问:武汉市应急管理局和公安局分别发布公开声明和警情通

报,称经国家计算机病毒应急处理中心和360公司监测发现,武汉市地震监测中心遭受网络攻击,初步证据显示网络攻击来自美国,请问发言人对此有何评论?

发言人毛宁表示,根据中方相关

机构发布的通报,有外国政府背景的黑客组织对武汉市地震监测中心实施了网络攻击,严重威胁中国国家安全。我们谴责上述不负责任的行为,中方将采取必要措施维护中国的网络安全。

巴黎奥运火炬实物亮相



这是7月25日在法国巴黎塞纳河上拍摄的火炬实物。当日,在巴黎奥运会倒计时一周年即将到来之际,巴黎奥组委揭晓了本次奥运会及残奥会的火炬设计并在塞纳河上展示火炬实物。新华社发 朱利安·马蒂亚 摄

送别“圆梦”



大熊猫“圆梦”25日启程从法国返回中国,众多民众前去送行。2012年,“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园,开启为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。2017年8月4日,“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”,“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫。

新华社 高静 摄



司法部正式上线新版国家行政法规库

新华社 白阳

记者26日从司法部获悉,新版国家行政法规库即日起在司法部官网正式上线运行,面向公众提供在线查阅、检索、下载等服务。截至上线当日,新版国家行政法规库收录现行有效行政法规601部,历次修订文本528部。根据《行政法规制定程序条例》,国家行政法规库公开的行政法规文本是国家正式版本。

据司法部有关负责人介绍,按照党中央、国务院决策部署,为进一步提高行政法规公开质量,司法部会同有关方面加快推进国家行政法规库2.0版本的建设,在1.0版本集中公开现行有效行政法规并动态更新的基础上,增加了现行有效行政法规的历次修订文本,进行现行有效数据和历次修订文本的关联,全面展现行政法规历史沿革,更好满足法治实践需要。同时优化下载功能,支持扫描二维码

下载;优化检索功能,新增全文检索、高级检索、二次检索等;优化手机适配相关功能,实现与司法部官网有效对接。

据悉,下一步,司法部将做好行政法规历史文本与现行有效行政法规立改废的衔接,落实国家行政法规库常态化维护和运行监控工作机制,确保国家行政法规库良好运行,为人民群众提供更加权威、优质、便捷的公共法律服务。

白宫解释 “为什么拜登的狗总咬人”

新华社 刁慧琳

美国媒体披露,总统约瑟夫·拜登的宠物狗“指挥官”去年10月到今年1月10次咬伤或攻击特勤人员,其中一人需要就医。白宫方面25日解释说,这是因为宠物狗住在白宫“压力大”。

根据保守派监督团体“司法观察”当天公开的联邦特勤局相关邮件,去年11月3日,一名特勤人员给同事发邮件说,“指挥官”咬伤了一名警员的右上臂和大腿。白宫医疗组人员为他紧急处理伤口后决定把他送往医院。特勤局方面后来得知,“指挥官”的疫苗已过有效期。

“指挥官”是一只德国牧羊犬,2021年到白宫时还是小狗。据美国有线电视新闻网报道,“指挥官”曾冲向一名特勤人员,“第一夫人”吉尔·拜登“无法重新控制”这只幼犬。联邦特勤人员在电子邮件曾写道:“我认为特工或官员迟早会被它攻击或咬伤。”

“指挥官”是拜登夫妇养的第二只攻击行为的宠物狗。另一只德牧“少校”2021年也有过咬人行为。

吉尔·拜登的公关主任伊丽莎白·亚历山大25日在邮件中说,白宫对家养宠物来说是一个“常常有压力的环境”,拜登一家正“想办法改善情况”。

亚历山大说,拜登夫妇一直配合特勤局和白宫工作人员,为“指挥官”设定“散步”和训练的规矩,并为其划出特定活动区域。

特勤局发言人安东尼·古列尔米在另一封邮件中说,特勤局在过去几任总统任期内“一直在探索如何以最佳方式与总统家养宠物相处”。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说,被总统宠物犬咬伤属于工伤。

厄瓜多尔再发生监狱骚乱 监狱系统进入紧急状态

新华社 席玥

厄瓜多尔总检察院25日说,该国一所监狱日前发生的骚乱已造成31人死亡。厄总统府新闻秘书处当天宣布,根据总统拉索签署的政令,厄全国监狱系统进入为期60天的紧急状态,以打击有组织犯罪并恢复监狱秩序。

厄瓜多尔西南部瓜亚基尔市一所监狱22日发生骚乱。据厄总检察院通报,骚乱造成31人死亡、14人受伤。厄总统府新闻秘书处25日在社交媒体上发布消息说,约2700名警察和武装部队人员已进入该监狱维持秩序,收缴大量枪支、刀具、爆炸物等违禁物品。目前局面基本得到控制。

据总统府新闻秘书处的消息,此次骚乱还蔓延到厄瓜多尔其他地区的监狱。纳波省、卡尼亚尔省、阿苏艾省等地多所监狱发生了劫持狱警事件。目前,部分狱警已被释放。

今年4月以来,瓜亚基尔市多所监狱发生骚乱,多名囚犯和狱警死亡。厄政府表示,暴力事件与不同贩毒集团囚犯争夺控制权有关。

最高法发文规范诉前调解中委托鉴定工作

新华社 齐琪

为促使更多矛盾纠纷实质性解决在诉前,做深做实诉源治理,切实减轻当事人诉累。最高人民法院印发关于诉前调解中委托鉴定工作规程(试行),进一步落实《人民法院在线调解规则》,对规范诉前调解中委托鉴定工作作出规定。规程自2023年8月1日起施行。

规程提出,在诉前调解过程中,人民法院可以根据当事人申请委托鉴定系统提供诉前委托鉴定服务。诉前鉴定应当遵循当事人自愿

原则。当事人可以共同申请诉前鉴定。一方当事人申请诉前鉴定的,应当征得其他当事人同意。

规程明确,机动车交通事故责任纠纷、医疗损害责任纠纷、财产损害赔偿纠纷、建设工程合同纠纷、劳务合同纠纷、产品责任纠纷、买卖合同纠纷、生命权、身体权、健康权纠纷以及其他适宜进行诉前鉴定的纠纷,人民法院可以根据当事人申请委托开展诉前鉴定。

规程规定,人民法院指派法官或者司法辅助人员指导接受委派的调解组织开展诉前鉴定工作,规范审核诉

前鉴定申请、组织协商确认鉴定材料等行为。人民法院委派的调解组织承担对当事人申请诉前鉴定的释明引导,对鉴定材料的审核确认,向当事人送交鉴定书等辅助性工作,但是否启动诉前鉴定程序,需要报请人民法院同意。

此外,规程明确了诉前调解中委托鉴定的具体流程,对诉前鉴定的适用条件、申请审查、委托办理、鉴定机构选定、鉴定费用预交、鉴定书的上传与送达、鉴定异议的提出与处理、诉前鉴定后诉前调解与诉讼程序的衔接以及重复鉴定的规制等作出规定。